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1. УВОД 
 

Нaциoнaлно координационо тело зa oлaкшaњe тргoвинe (у дaљeм тeксту: 

НКТОТ), основано је Одлуком Владе Републике Србије1 новембра 2017. године). 

Ово тело је основано рaди oбухвaтниjeг и дeлoтвoрниjeг oлaкшaњa спољне трговине 

Рeпублике Србиjе и координације рада надлежних органа, организација, пословне 

заједнице и других учесника у систему спољне трговине. 

 

Влада Републике Србије је, на седници одржаној 06. априла 2023. године, 

усвојила Одлуку о измени Одлуке о оснивању Националног координационог 

тела за олакшање трговине („Службени гласник РС“, бр. 98 од 3. новембра 

2017, 55 од 2. августа 2019, 27 од 7. априла 2023. Одлуком су констатоване измене 

које се односе на именовање новог председника НКТОТ, заменика председника, 

заменика секретара и одређеног броја чланова НКТОТ. Истовремено, било је 

потребно констатовати и измене назива министарства које председава овим Телом. 

У складу са тим, именован је нови председник НКТОТ министар спољне и 

унутрашње трговине, Томислав Момировић, док је за заменика председника 

именована Снежана Карановић, помоћница министра финансија. 

 

Стручну и административно-техничку подршку раду Нaциoнaлног 

координационог тела обавља Mинистарство унутрашње и спољне трговине у 

сарадњи са Управом царина.  
 

Нaциoнaлно координационо тело подноси Влади редовни гoдишњи извeштaj 

o свом рaду нajкaсниje дo 31. марта тeкућe гoдинe зa прeтхoдну гoдину и пo 

пoтрeби, вaнрeднe извeштaje. 

  

Када су у питању резултати обухваћен овим Извештајем, који се односи на  

период март 2023 - март 2024., може се констатовати да су претходно постављени 

циљеви за 2023. годину у значајној мери испуњени и поред тога што је 

спољнотрговинска активност била веома отежана, узимајући у обзир пре свега 

међународне околности, посебно последице које су проузроковане ратом у 

Украјини.  

У овом периоду одржане су две седнице НКТОТ на којима су анализиране  

најзначајније теме из области олакшања трговине, а пре свега у вези са обавезама 

које су предвиђене Акционим плановима за 2022 и 2023. годину. Такође, у децембру 

2023. године, усвојени су нови Акциони планови стручних радних група за 2024-

2025. Све активности које су садржане у овом извештајном периоду спроведене су у 

блиској сарадњи са представницима приватног сектора, односно Привредне коморе 

Србије, Америчке привредне коморе у Србији, као и Савета страних инвеститора. 

Поред тога, активности предвиђене Акционим плановима НКТОТ су 

садржане и у Програму економских реформи (ЕРП) за период 2024-2026. 

Анализом ЕРП, Европска комисија прати активности НКТОТ у оквиру структурне 

реформе „Унапређење услова и уклањање препрека трговини“, која за циљ има 

интензивирање, унапређење, диверсификацију и даљи раст спољне трговине 

Републике Србије, како на регионалном, тако и на глобалном нивоу.  

                                                 
1 Службени гласник РС, бр. 98/17, 55/19 и 27/23, текст доступан на следећем линку: 

https://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/vlada/odluka/2019/55/7  

https://www.pravno-informacioni-sistem.rs/SlGlasnikPortal/eli/rep/sgrs/vlada/odluka/2019/55/7
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Такође, процес олакшања трговине део је и Акционог плана за спровођење 

Програма Владе 2023-2026, у оквиру рада Имплементационе групе 3, подтачка 

3.4.5: Уклањање баријера за обављање спољнотрговинске размене. 

 

 

2. СЕДНИЦЕ НAЦИOНAЛНOГ КООРДИНАЦИОНОГ ТЕЛА  
 

2.1. Девета седница Националног координационог тела  
 

Девета седница НКТОТ одржана је 23. јуна 2023. године у просторијама 

Владе Републике Србије, а председавао је министар унутрашње и спољне трговине 

као нови председник НКТОТ. Дневни ред састанка подразумевао је извештавање о 

спроведеним активностима Стручних радних група у вези са испуњавањем обавеза 

садржаних у Акционим плановима за 2022 и 2023. годину, затим наредни кораци у 

вези са израдом нових Акционих планова за период 2024-2025, као и ревизија 

процене усаглашености са Споразумом о олакшавању трговине СТО. У вези са тим, 

председавајући стручних радних група поднели су екстензивне извештаје по 

тачкама АП, након чега су сви присутни, а нарочито представници приватног 

сектора могли да постављају питања и дају коментаре.  

Секретаријат НКТОТ је преузео обавезу координације и организовања 

састанка између пословне заједнице и АЛИМС у вези са унапређењем процедура и 

елиминисања кашњења у издавању регистрација, обнове, варијација за лекове.2 

Имајући у виду излагања представника пословних удружења, договорено је 

да представници приватног сектора пошаљу електронским путем иницијативе, 

питања и остале информације у том погледу, а надлежни ресори ће у сарадњи са 

Секретаријатом НКТОТ контактирати надлежне ресоре и спољнотрговинске 

партнере у циљу што ефикаснијег решавања проблема који ограничавају слободан 

проток робе. 

 

2.2 Десета седница Националног координационог тела 

 

Десета седница НКТОТ одржана је 07. и 08. децембра 2023. године у Шапцу. 

Седница је била подељена у два радна дана, 07. децембра су детаљно обрађене теме 

извештаја о радну стручних радних група у вези са спровођењем активности из 

Акционих планова 2022-2023, да би се потом разматрали предлози нових Акционих 

планова за период 2024-2025. 

 

Током првог дана, председавајући стручних радних група су детаљно  

известили шта је све урађено по конкретним активностима из АП за 2022-2023. 

годину. Након тога, представници пословне заједнице су имали прилику да дају 

своје виђење тога шта је све постигнуто за све активности. Након тога, прешло се на 

дискусију у вези са тим које ће се све активности наћи у новом двогодишњем 

циклусу Акционих планова за 2024 и 2025. годину. Велики број препорука 

приватног сектора је уважен и укључен у текст акционих планова.  

Другог дана, састанком је председавао председник НКТОТ и министар 

унутрашње и спољне трговине Томислав Момировић, који је нагласио да је сврха 

                                                 
2 Први састанак који је инициран од стране министра унутрашње и спољне трговине и председавајућег НКТОТ и одржан 11. 

августа 2023. године потпуно је изменио дотадашњу праксу где је владало огромно неразумевање и одсуство правог 

дијалога између представника Агенције и пословних удружења. Након тог састанка одржана су три изузетно конструктивна 

састанка на експертском нивоу (два у просторијама Агенције и један у просторијама Америчке привредне коморе) и где је 
израђена мапа пута за решавање овог дугогодишњег проблема и укључена у АП стручне радне групе 2. 
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рада овог Тела да се спроведу суштинске промене и олакшају процедуре за 

спољнотрговински промет на начин на наша пословна заједница може то да 

препозна у свом свакодневном раду. У том смислу, посебно се захвалио 

представницима пословне заједнице, тј. Привредне коморе Србије, Америчке 

привредне коморе у Србији и Савета страних инвеститора што су узели активно 

учешће у изради Акционих планова, што је још један доказ да је НКТОТ одлична 

платформа за јавно-приватни дијалог. Након тога, председавајући стручних радних 

група добили су прилику да представе најважније успехе и изазове за своје области.  

У наставку, реч су добили представници пословне заједнице који су 

изразили захвалност на доброј сарадњи са државном администрацијом и на успешно 

завршеном послу када су у питању нови Акциони планови. Када су у питању 

области у којима је остварен најзначајнији напредак у претходном периоду, 

представница Америчке привредне коморе, истакла је огроман помак у 

комуникацији и заједнички рад са представницима Агенције за лекове и медицинска 

средства по питању временских рокова за регистрацију, обнову и варијације за 

лекове, посебно након што је у августу 2023. године одржан састанак на 

иницијативу министра Момировића. Истовремено, заједно са представником 

Привредне коморе Србије, заједнички су указали на одређене изазове који још увек 

постоје, посебно када је реч о функционисању CEFTA, које је постојало и пре 

блокаде процеса доношења одлука од стране привремених институција самоуправе 

у Приштини. 

На седници су званично усвојени Акциони планови НКТОТ за период 

2024-2025, који се налазе у ПРИЛОГУ 1 овог Извештаја. 
 

3. ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНИМ АКТИВНОСТИМА СТРУЧНИХ 

РАДНИХ ГРУПА НКТОТ 
 

У складу са чланом 4. Одлуке о оснивању Нaциoнaлног координационог тела 

формиране су четири стручнe рaднe групe у оквиру којих се обављају активности 

НКТОТ. Стручне радне групе рaзмaтрajу пojeдинaчнa питaњa и учествују у 

прeдлaгању рeшeњa у циљу oлaкшaњa спољне тргoвинe, oтклaњaњa бaриjeрa у 

тргoвини, убрзaњa и мoдeрнизaциje цaринскoг пoступкa и спрoвoђeњa кoнтрoлa 

приликoм извoзa, увoзa и трaнзитa рoбe, пojeднoстaвљeњa и смaњeњa фoрмaлнoсти, 

уз aктивнo учeшћe и присуство заинтересованих чланова пoслoвнe зajeдницe, 

комора и других асоцијација, других ималаца јавних овлашћења, представника 

научних и образовних установа, као и других организација које могу утицати на 

олакшавање спољне трговине. 

 

3.1. Извештај о спроведеним активностима Стручних радних група у 

вези са испуњавањем обавеза садржаних у Акционим плановима за 2022. и 

2023. годину 
 

 

I – СТРУЧНА РАДНА ГРУПА ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ, САНИТАРНЕ И 

ФИТОСАНИТАРНЕ МЕРЕ 

 

Председавајући: Миланка Давидовић, начелник Одељења, Министарство 

пољопривреде, шумарства и водопривреде (МПШВ) 
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Кратак преглед постигнутих резултата по појединачним активностима 

обухвата следеће: 

 

1. Скраћење времена трајања увозних процедура за пољопривредне и 

прехрамбене производе 

Активно се примењује електронско подношења захтева за фитосанитарну и 

ветеринарску контролу, на граничним прелазима односно местима царињења или 

складиштења, чиме се скраћује време обраде података и инспектор више не губи 

време на унос података, већ само изврши проверу података а затим изврши 

контролу саме пошиљке и доноси адекватно решење. На овај начин је скраћено 

задржавање пошиљака на граничним прелазима и смањени трошкови транспорта.  

2. Унапређење система анализе ризика приликом контроле робе од стране 

свих инспекцијских служби како би се олакшао међународни промет 

пошиљака 

Управа за ветерину, у свом раду користи Правилник о утврђивању Програма 

мониторинга безбедности хране животињског порекла и хране за животиње која 

се увози и Правилник о врстама пошиљки које подлежу ветеринарско-санитарној 

контроли и начину обављања ветеринарско-санитарног прегледа пошиљки на 

граничним прелазима, док Управа за заштиту биља, у свом раду користи Правилник 

о утврђивању Програма мониторинга безбедности хране биљног и мешовитог 

порекла. Наведени прописи омогућавају поступања у складу са предвиђеним 

анализама ризика приликом контроле робе.  

Запослени обе управе су током године активно похађали обуке које је организовао 

BTSF (Better Training for Safer Food) у вези са модулима за анализу ризика и новим 

IMSOC системом (TRACES, ADIS, EUROPHYT, iRASFF). 

Запослени МПШВ и МЗ редовно прате и поступају по приспелим RASFF 

нотификацијама. 

3. Смањење обима обавезне документације и формалности у поступцима 

међународног промета пошиљака 

Управа за ветерину примењује нову процедуру издавања решења о 

испуњености ветеринарско-санитарних услова за увоз пошиљака које подлежу 

ветеринарско-санитарној контроли, што је и објављено на званичном сајту. 

Одступања у роковима за издавање решења дешавају се услед подношења 

непотпуне документације, након чега странке добијају званичне дописе за уређење 

поднеска са задатим роком у коме је потребно уклонити недостатке. 

 

4. Спровођење програма усаглашавања и међусобног признавања 

докумената и осталих иницијатива за олакшање трговине за 

пољопривредне и прехрамбене производе, предвиђених Додатним 

протоколом 5 Споразума CEFTA 2006, Меморандумом о разумевању о 

сарадњи на олакшању увоза, извоза и кретање робе на Западном 

Балкану закљученим између Републике Србије, Републике Северне 

Македоније и Републике Албаније и Иницијативом Отворени Балкан 
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Кроз SEED+ пројекат у делу фитосанитарне области користи се нови ИТ 

систем под називом "CEFTA traces" систем. У току је успостављање "CEFTA traces" 

система и у делу ветеринарске области у који ће бити унети сви билатерално 

усаглашени сертификати између чланица CEFTA Споразума ( са Републиком 

Северном Македонијом то је 67 сертификата, Босном и Херцеговином 51, Црном 

Гором 42, УНМИК/Косовом и Македонијом 3 и Албанијом 11). Спроведене су обуке 

за ветеринарске инспекторе и субјекте током октобра 2023. године. Република 

Србија је спремна да почне са применом оваквог начина издавања сертификата, што 

је и предочено на састанку одржаном 05.12.2023. године у оквиру споразума 

CEFTA. Потребно је да се друге CEFTA стране изјасне о спремности за почетак 

примене овог система. 

У 2020. години у оквиру споразума CEFTA је донета Одлука о олакшању 

трговине воћем и поврћем. У току су активности  кроз пројекат који се бави 

имплементацијом ове одлуке у циљу изједначавања нивоа фитосанитарних контрола 

како у складу са здрављем биља, тако и у складу са безбедношћу хране, свих CEFTA 

страна. 

Од стране граничне фитосанитарне инспекције у потпуности се примењује 

Споразум о сарадњи у ветеринарској, фитосанитарној и области безбедности хране 

на Западном Балкану, којим се олакшава трговина биљем и храном биљног и 

мешовитог порекла између Албаније, Северне Македоније и Србије, а које су 

предмет контроле фитосанитарних инспекција. 

 

II – СТРУЧНА РАДНА ГРУПА ЗА ТЕХНИЧКЕ БАРИЈЕРЕ И МЕРЕ СА 

ЈЕДНАКИМ ДЕЈСТВОМ У ТРГОВИНИ 

 

Председавајући: Зоран Бакић, руководилац Групе, Министарство привреде, 

Сектор за квалитет и безбедност производа 

 

Кратак преглед постигнутих резултата по појединачним активностима 

обухвата следеће: 

1. Успостављање ефикасног система анализе ризика од стране Санитарне 

инспекције како би се смањиле баријере и олакшао увоз компанијама 

које имају добру пословну праксу, робу усаглашену са прописаним 

захтевима и развијену интерну контролу безбедности и квалитета 

 

У делу активности АП које се односе на успостављање ефикасног система 

анализе ризика од стране Санитарне инспекције Министарства здравља, није било 

великог напретка у претходном периоду. Представници надлежне институције 

истицали су на ранијим састанцима да примењују анализу ризика у контролама и 

узорковању предмета опште употребе. Приватни сектор остао је при ставу да се ова 

активност пренесе у наредне акционе планове како би се смањиле баријере и 

олакшао увоз компанијама које имају добру пословну праксу, робу усаглашену са 

прописаним захтевима и развијену интерну контролу безбедности и квалитета. 

Такође, представници Министарства здравља су нагласили да у претходном периоду 

због пандемије корона вирусом су сви капацитети били ангажовани, али да ће се у 

наредном периоду  максимално посветити активностима предвиђеним овим 

акционим планом.  
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2. Даља хармонизација техничких прописа са регулативом ЕУ 

 

Најважнији резултат у области хармонизације техничких прописа са ЕУ је 

доношење Правилника о изменама и допунама Правилника из области машина и 

опреме, нисконапонске електричне опреме и електромагнетске компатибилности 

којима се, између осталог стављају ван снаге одредбе које се односе на стављање 

српског знака усаглашености на производе две године након приступања Републике 

Србије ЕУ или потписивања „ACАA“ споразума, као и обавеза прибављања потврда 

о усаглашености, са применом од 1. јануара 2022. године. Такође, измењен је и 

допуњен Правилник о опреми и заштитним системима намењеним за употребу у 

потенцијално експлозивним атмосферама – ATEX („Службени гласник РС“, број 

21/20), где је, такође укинута потреба прибављања потврде о усаглашености и то од 

1. јануара 2023. године. 

У области грађевинских производа надлежно Министарство је објавило 

списак пратећих стандрда од којих је 400 стандарда већ у примени. 

Такође, област радио уређаја, сходно Акционом плану за хармонизовано подручје 

ПГ1 Кластера 2, биће потпуно хармонизована са новом ЕУ директивом до краја 

2024. године. 

Додатно, од маја 2021. године када је усвојен и објављен нови Закон о 

техничким захтевима за производе и оцењивању усаглашености („Службени 

гласник РС“, број 49/21) актуелан је нови институт признавања иностраних исправа 

о усаглашености, који фаворизује издавање домаће исправе о усаглашености на бази 

иностраног сертификата. 

Сви прописи и информације из области инфраструктуре квалитета редовно се 

објављују и ажурирају на порталу ТЕХНИС (https://tehnis.privreda.gov.rs/). 

Пројектом „Производ Инфо“ Министарства привреде у плану је и дигитализација 

свих услуга из области инфраструктуре квалитета (Институт за стандардизацију 

Србије, Акредитационо тело Србије и Дирекција за мере и драгоцене метале).  

 

3. Прихватање иностраних исправа о усаглашености 

 

Додатно поједностављење процедура за прихватање иностраних исправа о 

усаглашености и то докумената издатих од стране пријављених (нотификованих - 

НАНДО база ЕУ) тела за оцењивање усаглашености и земаља потписница ЕА МЛА, 

довеле су до потписивања Меморандума о разумевању о међусобној сарадњи и 

прихватању докумената издатих од стране акредитованих лабораторија за 

индустријске непрехрамбене производе са Босном и Херцеговином.  

Такође, свакодневним активностима Министарства привреде, Сектора за 

квалитет и безбедност производа, промовишу се могућа олакшања која произилазе 

из потписаног ЕА МЛА споразума између националног Акредитационог тела и 

Европске акредитације, као и решења из Предлога уредбе о начину признавања 

иностраних исправа и знакова усаглашености, којом се остварује циљ треће тачке 

АП ове стручне радне групе (СРГ). У сарадњи са Привредном комором Србије и 

Институтом са стандардизацију Србије одржан је већи број 

семинара/обука/тренинга заинтересованим странама у вези са горепоменутим 

техничким прописима из надлежности Министарства привреде. 

 

4. Укидање дозвола за обављање делатности промета опасних хемикалија, 

као и дозвола за коришћење опасних хемикалија за физичка лица 

            Измене и допуне Закона о хемикалијама („Службени гласник РС“ бр. 

36/09,  
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88/10, 92/11, 93/12 и 25/15) 

 

Министарство заштите животне средине је планирало следеће године да 

припреми Нацрт Закона о изменама и допунама Закона о хемикалијама којим ће се 

укинути Дозволе за обављање делатности промета односно коришћења нарочито 

опасних хемикалија, а усвајање овог закона очекујемо у 2025. години. 

 

5. Елиминисање кашњења у издавању регистрације за нове лекове и 

обнову регистрације и одобрења за промотивни материјал, у складу са 

законским роком 

 

На основу чињенице да је између 9. и 10. седнице НКТОТ уприличена серија 

састанака иницираних на састанку у Министарству унутрашње и спољне трговине, 

АЛИМС-а са једне стране и AmCham и FIC са друге стране при чему је договорен 

цео низ мера и дефинисана пројекција за улазак АЛИМС у законске рокове у домену 

Центра за хумане лекове а тиче се издавања регистрација, обнова регистрација и 

измена дозвола за лек. 

На основу тренутног темпа решавања захтева за хумане лекове са 

расположивим људским капацитетима, уз пуштање у рад електронске платформе 

која у потпуности дигитализује подношење документације и процесе везано за 

дозволе за лек, пројекције потпуног поштовања законских рокова за поједине 

административне поступке је максимално убрзавање обраде предмета у домену 

хуманих лекова. 

Решавање проблема са обезбеђивањем просторних капацитета АЛИМС за 

обављање редовних активности за све запослене је у поступку решавања и 

дефинисан је предлогом закључка Владе РС од 20. новембра 2023. године што ће у 

великој мери олакшати и проширење кадровских капацитета у АЛИМС а то ће се 

директно одразити на увећање броја обрађених предмета.  

Агенција је анализирала ситуацију и унутар својих могућности, покренула 

анализу интерних процедура и неопходних предуслова за поступање у законским 

роковима. 

Анализом је утврђено и са приватним сектором искомуницирано да је могуће 

рационализовати процесе у смислу ефикасније алокације времена проценитеља 

уколико се лекови који су претходно добили дозволу централизованом процедуром 

у ЕУ одобравају на основу извештаја процене ЕМА, а уколико су у смислу 

националних прописа формално комплетни као и уколико Агенција утврди да је 

поднета документација Агенцији идентична одобреној у ЕМА као и обухваћена 

достављених извештајима. У последњем кварталу 2023. године, заједно са 

Агенцијом за лекове и медицинска средства, израђена је пројекција за успостављање 

пуног поштовања рокова за процедуре регистрације, обнове и варијација за лекове, 

уз анализу неопходних предуслова који обухватају могућност рационализације и 

оптимизације интерних процедура АЛИМС, као и адекватну расподелу и 

попуњавање  људских капацитета. Стога је предлог приватног сектора да се ова 

активност задржи у АП за наредни период, уз испуњавање услова за подизање 

капацитета АЛИМС. За потребе новог акционог плана израђене су детаљне 

смернице за поштовање законских рокова те је предлог да се НКТОТ 

институционално заложи за испуњавање ових предуслова. Имплементација ових 

смерница не захтева додатна буџетска средства, већ само одобрење допуне 

систематизације АЛИМС. Имајући у виду природу кашњења, предлог за додатним 

капацитетима обухвата захтеве за запосленима на одређено време, који би се бавили 

смањивањем дугогодишњих кашњења, до би се оснаживањем сталних капацитета 
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обезбедио континуитет сервисирања нових захтева, који из године у годину значајно 

расту. Испуњењем ових смерница би се обезбедило да дугорочни проблем привреде 

и АЛИМС у обради захтева буде елиминисан, уз надаље пуно поштовање законских 

рокова. 

Илустративан пример напора који менаџмент и запослени улажу како би се 

испоштовали рокови је податак да је закључно са 31.10.2023. Агенција обрадила 

21.960 измена и допуна за хумане лекове што је апсолутан рекорд од настанка 

Агенције 2004.године до данас.  

  У првих осам месеци 2023. године, у поређењу са истим периодом претходне 

године, постигнуто је повећање у решености предмета у свим поступцима везаним 

за дозволу за лек: 34% повећања у решености предмета за регистрацију нових 

лекова и 63% повећања у решености предмета за обнову регистрације. Највеће 

повећање у решености предмета је постигнуто за измене и допуне дозволе за лек 

(варијације) од 141%. Приказани резултати су постигнути повећањем броја 

запослених у поступку процене варијација, прековременим радом у свим 

поступцима и оптимизацијом процене документације. 

Агенција напомиње да ефикасност поступака једнако зависи и од стране подносиоца 

захтева, што би могла доказати бројним примерима. 

 

 

 

III - СТРУЧНА РАДНА ГРУПА ЗА ЦАРИНСКЕ ПРОЦЕДУРЕ 

 

Председавајући: Снежана Карановић, помоћник министра финансија 

 

Кратак преглед постигнутих резултата по појединачним активностима 

обухвата следеће:    

1. Међусобно признавање и промоција програма овлашћеног привредног 

субјекта – АЕО 

Потписан је протокол за валидацију међусобног признавања АЕОS са 

Републиком Северном Македонијом, затим Споразум о међусобном признавању са 

Народном Републиком Кином и Споразум о међусобном признавању АЕОS са 

Републиком Албанијом и протокол за валидацију међусобног признавања АЕОS. 

2. Убрзање протока робе на граничном прелазу Прешево-Табановце 

Обезбеђено је функционисање овог заједничког граничног прелаза.  

 

4. Информатичко повезивање Директората за радијациону и нуклеарну 

сигурност и безбедност (даље: Директорат) и Управе царина 

Успостављена је веза са Директоратом. Омогућено је да представници 

Директората постављају Извештаје о измереним нивоима јонизујућег зрачења 

(исправа која је за одређене робе услов за увоз) директно на унутрашњи портал УЦ, 

у моменту када исти достављају и увознику. На наведени начин исправа је одмах 

доступна царинском органу, који увидом у скенирану исправу утврђује 

аутентичност са копијом исправе коју му доставља увозник и потом одобравају 

увоз.  



 

- 9 - 

3. и 5. Информатичко повезивање Управе за заштиту биља 

Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде и Управе царина и 

Информатичко повезивање Управе царина са Управом за ветерину, 

Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде и граничном 

санитарном инспекцијом Министарства здравља 

Потребе за овим активностима и даље постоје али нису уврштене у АП за 

период 2024-2025. година, с обзиром на активност која такође има за циљ 

повезивање система УЦ, Управе за ветерину, Управе за заштиту биља, 

Министарства здравља и других органа који издају увозно, извозне исправе, 

односно кроз Национални једношалтерски систем.  

Тачка 6. Скраћење времена потребног за издавање ООС 

Као резултате примене софтверске апликације за обавезујућа обавештења о 

сврставању робе може се истаћи да је апликација која обезбеђује електронско 

подношење захтева за ООС постављена на портал Управе царине и потпуно је у 

примени од 01. фебруара 2022. године. Развојем ове апликације Управа царина је 

обезбедила пословној заједници потпуно безпапирно пословање и аутоматизацију 

поступка подношења захтева и издавања ООС. Број привредних друштава, која 

користе могућност беспапирног пословања у вези са ООС, је у сталном порасту, 

нарочито у 2023. години. У 2023. години електронски поднети захтеви за ООС чине 

50% од укупног броја поднетих захтева. 

7. Анализа тренутне  ситуације и предузимање мера и активности које ће 

у перспективи  омогућити електронску комуникацију привредних субјеката са 

Одељењем за наплату Управе царина по питању наплате потраживања по 

основу доспелих царина, камата за кашњење у плаћању истих, поврата више 

плаћених царина, прекњижавање погрешних уплата, опомене за измирење 

царинског дуга и комуникације са банком гарантом  

 

Током 2022/2023. године, Одељење за наплату буџетских прихода Управе 

царина, свакодневне активности обављало по достављеним захтевима привредних 

субјеката у писаној и електронској форми.  Практичном применом Уредбе о 

канцеларијском пословању органа државне управе (е-Писарница) успоставиће се 

ефикасна и безбедна комуникација у електронском окружењу, што ће Управи 

царина и привредним субјектима олакшати и поједноставити поступање у вези 

наплате доспелих царинских дугова и камата за кашњење у плаћању истих, поврата 

више плаћених дажбина, прекњижавања погрешних уплата, слања опомена за 

измирење царинског дуга и других активности које се односе на наплату царинског 

дуга. 

 

8. Рад на успостављању националног јединственог шалтера 

 

У претходном периоду завршен је Blueprint и усвојен извештај. Такође, 

израђен је предлог Функционалне спецификације Националног једношалтерског 

система. Експерт из Јединице за управљање пројектом (ЈУП), која се налази у 

оквиру министарства надлежног за послове грађевинарства као носиоца овог 

пројекта, сачинио је Нацрт закона о националном једношалтерском систему, који је 
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проследио на мишљење Управи царина и свим другим органима Републике Србије 

укљученим у овај пројекат.  

 

 

IV – СТРУЧНА РАДНА ГРУПА ЗА КООРДИНАЦИЈУ АКТИВНОСТИ НА 

ОЛАКШАЊУ ТРГОВИНЕ У ОКВИРУ МЕЂУНАРОДНИХ И РЕГИОНАЛНИХ 

ТРГОВИНСКИХ СПОРАЗУМА 

 

Председавајући: Татјана Динкић, секретар НКТОТ, руководилац Групе, 

Министарство унутрашње и спољне трговине 

 

1. Координација и праћење спровођења обавеза из области олакшања  

трговине проистеклих из споразума о слободној трговини и сарадња са 

међународним организацијама 

 

У фебруару 2023. године секретаријат НКТОТ је одговарао на упитник УН и 

координирао одговоре из надлежности осталих ресора задужених за питања из 

њихове области. У јулу 2023 године је објављен пети по реду УН глобални преглед 

о дигиталном и одрживом олакшању трговине, где је констатовано да је Србија 

остварила значајан напредак у олакшавању трговине и уклањању баријера. Оцена 

испуњености мера за олакшање трговине за нашу државу у 2023. износила је  82.8%, 

што представља нови помак у односу на 2021. годину када је оцена износила 

72.04%. Подсећања ради, резултати за 2015 и 2017 су износили 36.5%, односно 

38.7%. Значајно је напоменути да је за област Институционално уређење и сарадња, 

наша држава добила оцену од 100%, што се може преписати одличној структури 

која је успостављена у оквиру рада НКТОТ. 

 

2. Убрзање протока робе на граничним прелазима са ЕУ кроз 

интегрисано управљање прелазима, усаглашавање радних времена 

граничних служби и побољшање инфраструктуре, као и проширење 

механизма  „Зелени коридори“  

 

У оквиру Пододбора за трговину, индустрију, опорезивање и царину између 

Србије и Европске комисије, одржаног у марту 2023. године, наша страна је поново 

истакла проблем дугог чекања камиона са робом на најзначајнијим граничним 

прелазима са ЕУ државама чланицама. Истакнуто је да је Србија спремна да се 

посвети максимално решавању овог питања, али и да се очекује да се поред 

билатералних контаката са суседним државама и Европска комисија активније 

укључе у решавање овог питања, имајући у виду да представља велики изазов за 

домаће компаније. 

У јуну 2023. године, министар унутрашње и спољне трговине упутио је 

писмо министру господарства и одрживог развоја Републике Хрватске у вези са 

успостављањем фитосанитарне и ветеринарске контроле на железничком прелазу 

Товарник –Шид, а у складу са иницијативом Привредне коморе Србије. Још увек 

трају унутрашње међуресорне консултације, тако да се чека коначан одговор 

хрватске стране. 
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3. Координација припреме програма међусобног признавања 

докумената која се подносе приликом увоза и извоза робе 

предвиђеног  Додатним протоколом 5 Споразума CEFTA 2006 и 

Меморандумом о олакшању увоза, извоза и кретања робе у оквиру 

иницијативе Отворени Балкан  

 

Имајући у виду да од средине 2021. године траје блокада усвајања одлука на 

Заједничком комитету CEFTA од стране ПИС у Приштини, нема напретка у овој 

области. Када је у питању иницијатива Отворени Балкан, у 2022 и 2023. није било 

усвајања  нових одлука које имају за циљ слободно кретање роба, фокус је био на 

услугама и другим областима. У међувремену се ради на имплементацији претходно 

договорених одлука, где је наша страна најефикасније спроводила договорено. 

Такође, у току је изградња новог граничног прелаза на Сремској Рачи који ће се 

налазити на нашој страни. У Љубовији је направљен заједнички гранични прелаз на 

страни Босне и Херцеговине. 

4. Успостављање сарадње са Комитетима за олакшавање трговине на 

билатералном и мултилатералном нивоу 

Регионална конференција о унапређењу капацитета националних 

координационих тела за олакшање трговине, одржана је 16. и 17. маја у Београду у 

организацији Светске банке (СБ), УСАИД и Владе Швајцарске. Национално 

координационо тело за олакшање трговине Србије је на конференцији препознато 

као добар пример, јер има јасну структуру, акционе планове, учешће пословне 

заједнице и транспарентност у раду, кроз пре свега интернет страницу Тела. 

У Светској царинској организацији је 10. и 11. октобра 2023. године, одржана 

регионална радионица на тему Националних комитета за олакшање трговине. 

Циљеви су били подстицање регионалне сарадње Комитета за олакшање трговине у 

региону у циљу  ефективне и одрживе имплементације иницијатива за олакшавање 

трговине, као и размена искустава и најбоље праксе за идентификацију могућности 

за сарадњу и међусобну размену знања. 

У априлу 2023. године одржана је Конференција "Регионална економска 

сарадња Отворени Балкан: шта привреда може да очекује?" у организацији 

Америчке привредне коморе. Истраживање Америчких привредних комора у 

Србији, Северној Македонији и Албанији показало је да је Иницијатива Отворени 

Балкан до сада омогућила да извоз или увоз прехрамбених производа међу земљама 

чланицама буде скраћен и до 50 одсто, директни трошкови такси и накнада смањени 

су и до 80 одсто, што је резултирало увећањем трговина у региону Отвореног 

Балкана за скоро 30 одсто. 

 

5. Координација израде одговора на упите из истраживања у области 

олакшања трговине која спроводе међународне организације 

Према оцени експерата Светске банке који су радили извештај о процени 

способности националних комитета за олакшање трговине, представљених на 

регионалној конференцији из маја 2023. године, наш НКТОТ је оцењен изузетно 

добро, нарочито у области институционалног и регулаторног оквира. 
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Као што је већ наведено, у јулу 2023 године је објављен пети по реду УН 

глобални преглед о дигиталном и одрживом олакшању трговине, где је 

констатовано да је Србија остварила значајан напредак у олакшавању трговине и 

уклањању баријера. Оцена испуњености мера за олакшање трговине за нашу државу 

у 2023. износила је  82.8%, што представља нови помак у односу на 2021. годину 

када је оцена износила 72.04%. Подсећања ради, резултати за 2015 и 2017 су 

износили 36.5%, односно 38.7%. 

Значајно је напоменути да је за област Институционално уређење и сарадња, 

наша држава добила оцену од 100%, што можемо преписати одличној сарадњи коју 

имамо у оквиру рада НКТОТ. 

 

6. Информисање јавности и представника привреде о  примени 

једностраних мера за олакшавање трговине, као и оних које 

произилазе из имплементације међународних споразума 

 

У току 2023. године, захваљујући подршци швајцарског SECO, извршена су 

унапређења у изгледу и функцијама интернет странице. Такође, како би се могао 

пратити број посетилаца сајта, који делови сајта се најчешће посећују, као и са којих 

географских дестинација се највише приступа сајту, инсталиран је програм Google 

Analitika, помоћу којег је могуће пратити и прикупљати у сврхе анализе све ове 

податке. 

Једна од једностраних мера које је Влада РС увела у циљу поједностављења 

пословања је е-писарница. На десетој седници НКТОТ која је одржавана у 

децембру 2023. године, констатовано је да су у том периоду постојала одређена 

кашњења у отварању предмета, с обзиром да се највећи део нових захтева још увек 

подноси у папирној форми и захтева претходно скенирање документације и 

импортовање у систем е-писарнице. Сугестија и предлог је био да потенцијално у 

следећем кораку развоја система е-писарнице би било корисно да се интегрише ИТ 

систем е-писарнице са системом е-управа на коме се већ налазе електронски 

административни поступци, тако да подносиоци захтева могу електронски сами са 

подносе документацију и додају сву потребну пратећу документацију уз аутоматски 

издавање броја захтева преко е-писарнице. Утисак је да би се на тај начин 

унапредила ефикасност подношења и обраде захтева, као и да би се свеобухватно 

убрзао процес решавања управних поступака. 

 

4. ПИТАЊА И ИНИЦИЈАТИВЕ ПОСЛОВНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ 

 

4.1. Иницијатива Привредне коморе Србије у вези са успостављањем граничне 

фитосанитарне и ветеринарске контроле на железничком граничном прелазу 

Товарник 
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Привредна комора Србије је 01. марта 2023. године послала допис НКТОТ у 

којем је истакнута потреба домаће привреде за успостављањем фитосанитарне и 

ветеринарске контроле на железничком граничном прелазу Товарник са Хрватском.  

У вези са тим, 16. марта 2023. године, одржан је састанак у Влади РС којим је 

председавао кабинет Министарства унутрашње и спољне трговине у улози новог 

председавајућег НКТОТ. Представници ПКС су представили кораке који су до сада 

преузети како би се решило ово питање, наиме успостављени су контакти са 

Хрватском господарском комором (ХГК) и две коморе имале састанке са 

представницима хрватских надлежних ресора.  

Након дискусије и обраћања свих присутних представника ресора, дефинисано је 

неколико закључака: 

 Према процедури која важи у ЕУ законодавству, могуће је да се успостави 

фитосанитарна и ветеринарска контрола на железничком граничном прелазу 

на којем раније нису постојале такве контроле, уколико Хрватска упути 

захтев ЕК, која има одређени рок да на тај захтев одговори (имајући у виду да 

је у питању спољна граница ЕУ); 

 Како до тада није било директних контаката надлежних државних органа 

Србије и Хрватске, предлог кабинета МУСТ  је да се упути писмо од стране 

два министра, унутрашње и спољне трговине и пољопривреде, шумарства и 

водопривреде надлежним хрватским ресорима које би садржало објашњење 

проблема и начини за превазилажење; У писму навести и да је у склопу 

Зелене агенде предвиђено да је потребно, у што већој мери, превоз робе 

пребацити на железницу и тако растеретити друмски саобраћај и смањити 

емисију штетних гасова и чекање на граничним прелазима; 

 Предлог представника Управе царина јесте да се провери са хрватском 

страном да ли је могуће да се таква контрола успостави на захтев, односно 

кад се унапред најави да стиже пошиљка, па да у том временском периоду 

буду присутни фито и вето инспектори, јер је раније постојала таква пракса 

са неким другим суседним државама; Ово је посебно важно пошто би за 

изградњу прелаза биле неопходна додатна средства, време и кадрови, а овај 

приступ би евентуално премостио садашњу ситуацију. 

 ПКС ће доставити анализу која је израђена у смислу колико би се користио 

прелаз Товарник, уколико би ту постојала фито и вето контрола и колико би 

то било значајно не само за српску привреду, већ и за хрватске железнице и 

луку Ријека.  

 ПКС ће упутити званичан допис у којем се тражи од надлежних органа РС да 

се продужи радно време граничних служби и на железничком прелазу Ердут 

– Богојево и потенцијално успостави рад и викендом, с тим што ће претходно 

извршити додатне провере са представницима пословне заједнице која врста 

робе се транспортује овим прелазом и које се контроле врше. 

 

Министар унутрашње и спољне трговине и председник НКТОТ је 26. 

јуна 2023. године упутио писмо министру господарства и одрживог развоја 

Републике Хрватске у вези са успостављањем фитосанитарне и ветеринарске 

контроле на железничком прелазу Товарник – Шид. Хрватска страна је у септембру 

2023. доставила обавештење да је хрватски министар проследио писмо надлежним 

хрватским управама и упутио молбу да се позитивно одговори на захтев српске 

стране по овом питању. Још увек се чека финални став хрватске администрације по 

овом питању, али свакако је ова област регулисана на нивоу саме ЕУ. 
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5. ОСТАЛЕ ЗНАЧАЈНЕ АКТИВНОСТИ У ПРОЦЕСУ ОЛАКШАЊА 

СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ 

 

Иницијатива Отворени Балкан 

 

Иницијатива за интензивнију сарадњу на Западном Балкану покренута је 

2019. године у циљу успостављања слободног кретања роба, услуга, људи и 

капитала по моделу функционисања јединственог тржишта ЕУ. Отворени Балкан је 

подршка постојећим регионалним иницијативама, њиховом унапређењу, 

операционализацији и одговору на све веће захтеве привреда у региону. 

Иницијатива, покренута најпре под називом Мини Шенген, преименована је у 

Отворени Балкан и има инклузивни карактер, што подразумева отвореност за 

приступање свих економија у региону. 

У периоду од 2019. до данас,  одржан је низ састанака, форума и самита 

(Нови Сад, Тирана, Охрид, Скопље, Београд, Ниш, Тирана…), током којих је 

потписано више декларација и споразума, чиме је иницијатива добила правни оквир 

за деловање. 

Што се тиче споразума који имају карактер олакшања трговине у оквиру 

Отвореног Балкана, треба споменути Споразум о сарадњи у ветеринарској, 

фитосанитарној и области безбедности хране и хране за животиње на Западном 

Балкану. Овај споразум је потписан на састанку у Тирани, у Албанији, 21. децембра 

2021. До сада су Р. Србија и Албанија ратификовале споразум у складу са својим 

интерним процедурама, док се на ратификацију од стране Северне Македоније још 

чека. 

Најзначајније активности у вези са олакшањем трговине у овом споразуму, 

између осталог, су: 

- признавање извештаја о испитивању које издају овлашћене/акредитоване 

лабораторије; 

- физички преглед биља, биљних производа и других објеката и предмета 

на најближем месту ван граничног прелаза, на царинском терминалу; 

- физички преглед хране биљног порекла директно на месту одредишта, на 

царинском терминалу; 

- физички преглед хране животињског порекла, хране за животиње, живих 

животиња, мешовитих производа, директно на месту одредишта, на 

царинском терминалу. 

Као што је наведено у оквиру извештаја о раду стручне радне групе за 

царинске процедуре, у оквиру Отвореног Балкана, Р. Србија је у децембру 2019. 

године потписала Споразум о узајамном признавању одобрења овлашћених 

привредних субјеката за сигурност и безбедност (AEOS) са Северном Македонијом, 

који је ступио на снагу почетком 2020. године. Исти споразум је потписан са 

Албанијом у децембру 2021. године и ратификован 29. децембра 2021. године. 

Значајан споразум који ће утицати на даље олакшање трговине који је 

договорен у оквиру иницијативе Отворени Балкан је и Трилатерални споразум о 

сарадњи акредитованих тела земаља учесница. 

 

У априлу 2023. године одржана је Конференција "Регионална економска 

сарадња Отворени Балкан: шта привреда може да очекује?" у организацији 
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Америчке привредне коморе. Истраживање Америчких привредних комора у 

Србији, Северној Македонији и Албанији показало је да је Иницијатива Отворени 

Балкан до сада омогућила да извоз или увоз прехрамбених производа међу 

земљама чланицама буде скраћен и до 50 одсто, директни трошкови такси и 

накнада смањени су и до 80 одсто, што је резултирало увећањем трговина у 

региону Отвореног Балкана за скоро 30 одсто. 

 

 

Оснивање Царинског округлог стола 

 

У оквиру програма сарадње са швајцарском организацијом SECO (State 

Secretariat for Economic Affairs) и Светском царинском организацијом под називом 

Светски програм за трговинске олакшице (GTFP), као један од циљева дефинисано 

је успостављање Царинског округлог стола као механизма консултације у оквиру 

Стручне радне групе за царинске процедуре Националног координационог тела за 

олакшање трговине.  

На догађају који је заједнички организован од стране пројекта и НКТОТ у 

Београду 15. марта 2023. године, формиран је царински округли сто и одржан први 

састанак. Говорници на састанку били су представници Управе царина, SECO, 

Светске царинске организације, Министарства финансија и секретаријата НКТОТ. 

Након тога, представници пословне заједнице имали су прилику да учествују у 

дискусији.  

Царински округли сто ће служити као платформа за разговоре о оперативним 

царинским питањима карактеристичним за одређено пословање, са одговарајућим 

механизмом за даље праћење. Царински округли сто се одржава најмање једном 

годишње, а може бити сазван на захтев чланова.   

Завршни догађај и свечано затварање Глобалног програма за олакшање 

трговине (GTFP), чији је главни корисник Управа царине, одржано је 22. новембра 

2023. године у Београду. Представник секретаријата НКТОТ је учествовао на панелу 

посвећеном најзначајнијим изазовима у области олакшања трговине у Србији, 

заједно са представницима Управе царина, Министарства финансија и представника 

приватног сектора. 

 

6. ОЦЕНЕ МЕЂУНАРОДНИХ ИНСТИТУЦИЈА О РАДУ НКТОТ И 

ОЛАКШАЊУ ТРГОВИНЕ У Р.СРБИЈИ И МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА 

 

Као што је већ наведено, у јулу 2023 године је објављен пети по реду УН 

глобални преглед о дигиталном и одрживом олакшању трговине, где је 

констатовано да је Србија остварила значајан напредак у олакшавању трговине 

и уклањању баријера. Оцена испуњености мера за олакшање трговине за нашу 

државу у 2023. износила је  82.8%, што представља нови помак у односу на 2021. 

годину када је оцена износила 72.04%. Подсећања ради, резултати за 2015 и 2017 су 

износили 36.5%, односно 38.7%. 

 

Значајно је напоменути да је за област Институционално уређење и 

сарадња, наша држава добила оцену од 100%, што се може преписати одличној 

сарадњи у оквиру успостављене структуре рада НКТОТ. 
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Такође, напредак је констатован и у Tracking Tool Светске банке, који прати 

примену Споразума о олакшавању трговине СТО за поједине земље на 

четворогодишњем нивоу. Према оцени Светске банке степен испуњености обавеза 

Р. Србије у 2022. години износи 83%, чиме је Србија забележила нови напредак у 

области олакшања трговине, имајући у виду да је овај податак за 2018. износио 78%, 

док је 2014. године степен испуњености био 65%.  

 

Према оцени експерата Светске банке који су радили извештај о процени 

способности националних комитета за олакшање трговине, представљених на 

регионалној конференцији из маја 2023. године, наш НКТОТ је оцењен изузетно 

добро, нарочито у области институционалног и регулаторног оквира. 

 

У фебруару 2024. године, Секретаријат НКТОТ је на захтев UNCTAD 

попунио специјализовану анкету која се односи на рад националних тела за 

олакшање трговине. Циљ анкете јесте да UNCTAD направи процену у којим се све 

сегментима рада Тела може понудити одређена помоћ.  

 

 

 

7 . ПРЕДСТАВЉАЊЕ ЈАВНОСТИ 

 

Рад Нaциoнaлног координационог тела је јаван. Јавност се обезбеђује 

представљањем рада Нaциoнaлног координационог тела на интернет порталу, 

давањем изјава и саопштења за јавност, као и учешћем на конференцијама и осталим 

јавним догађајима. У вези са тим, званична интернет страница НКТОТ је од 

марта 2024. године доступна заинтересованој јавности на следећој интернет 

адреси, са новим доменом: http://nktot.gov.rs/. 

 На интернет страници су доступне све информације у вези са радом НКТОТ 

и стручних радних група и страница се редовно ажурира са најновијим 

информацијама о раду овог тела. Израда интернет странице је финансијски и 

организационо подржана од стране USAID.  

Структура интернет странице НКТОТ која је двојезична (српски и енглески) 

обухвата: основне податке о НКТОТ, правни оквир, документа, седнице, стручне 

радне групе, предлоге и иницијативе, регионалну сарадњу, догађаје и вести, корисне 

линкове и контакт. 

Током 2022. године, захваљујући пројекту подршке од стране Секретаријата 

за економске послове Владе Швајцарске, унапређен је визуални идентитет интернет 

странице НКТОТ и креиран логотип Тела.  

 
 

 

8. ПЛАНИРАНЕ АКТИВНОСТИ 

 

У наредном периоду ће се радити на испуњавању обавеза које су утврђене у 

оквиру Акционих планова за 2024. и 2025. годину за сваку стручну радну групу 

појединачно. Посебне активности ће бити усмерене на обавезе које  које произилазе 
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из спровођења CEFTA Додатног протокола 5, као и мера за олакшање трговине који 

проистичу из иницијативе Отворени Балкан. Такође, имајући у виду и нову 

иницијативу Европске уније, План раста за Западни Балкан, у наредном периоду 

се очекује интензивирање активности из области олакшања трговине, а које ће бити 

део овог Плана. Такође, и даље је најзначајније питање стање на граничним 

прелазима, посебно ка ЕУ, па је у том смислу важно остварити сарадњу како са ЕУ 

земљама и Европском комисијом билатерално, тако и мултирлатерално кроз CEFTA 

механизам. Значајно је напоменути да Србија преузела председавање CEFTA за 

2024. годину.  

Планиране су и даље активности у сарадњи са донаторима и међународним 

организацијама на примени СТО Споразума о олакшавању трговине, као и на 

испуњавању осталих обавеза преузетих у оквиру регионалних и билатералних 

споразума. Неопходно је извршити јачање капацитета у оквиру НКТОТ, посебно 

имајући у виду да свим члановима, председавајућима радних група, као и 

представницима Министарства спољне и унутрашње трговине, који обављају посао 

Секретаријата, ово представља додатну активност и ангажовање, поред редовних 

обавеза и задатака. 

Када су у питању најзначајнији изазови, они су превасходно последица 

потенцијалних негативних екстерних утицаја на спољну трговину Србије. 

Актуелна криза између Русије и Украјине, као и са тим повезане санкције и 

различита ограничења трговинских токова, изазивају прекиде у одређеним 

глобалним ланцима снабдевања, што се може одразити на услове за 

спољнотрговинско пословање и наше државе.  

НКТОТ ће наставити да кроз планиране активности и  интензивне контакте 

са најважнијим трговинским партнерима, као и пословним организацијама и 

компанијама, ради на олакшању процедура за спровођење спољнотрговинског 

промета.   



 

 

  

ПРИЛОГ 1: Акциони планови Стручних радних група НКТОТ за 2024. и 2025. годину 

 

I – СТРУЧНА РАДНА ГРУПА ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ, САНИТАРНЕ И ФИТОСАНИТАРНЕ МЕРЕ  

 

Председавајући: Миланка Давидовић, шеф Одсека, Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде 

 

Стручна радна група за пољопривреду, санитарне и фитосанитарне мере разматра питања и предлаже иницијативе које доприносе промовисању 

и олакшавању спољнотрговинске размене пољопривредним и прехрамбеним производима. У питањима и иницијативама које разматра и 

предлаже, стручна радна група стара се да се ветеринарске, санитарне и фитосанитарне мере у вези са спољнотрговинском разменом 

пољопривредним и прехрамбеним производима доносе и примењују на начин који није оптерећујући за привреду више него што је то потребно у 

циљу обезбеђења одговарајуће заштите живота и здравља људи, биљака и животиња. 

 

 Планирана 

активност 
Мере за спровођење активности 

Надлежне 

институције 
Показатељ резултата 

1.  

Унапређење 

електронског 

подношења 

захтева и пратеће 

документације 

 

 

 

 

 Унапређење функционисања електронског подношења 

захтева за контролу робе ради омогућавања увоза и 

извоза, и скраћење времена увозних контрола, за 

пошиљке у надлежности МПШВ. 

 

 

 

 

 

 Израда извештаја о стању и роковима за увођење 

електронског система за подношење захтева, као и 

предлог наредних корака ради што бржег увођења 

електронског система, за пошиљке у надлежности 

Министарства здравља. 

 

МПШВ 

(Управа за 

ветерину и 

Управа за 

заштиту биља) 

 

 

 

 

МЗ (Сектор за 

инспекцијске 

послове) 

 

Скраћење времена 

задржавања пошиљака на 

гранчним прелазима. 

 

 

 

 

 

 

 

Израђен извештај о 

тренутном стању 

неопходном за увођење 

електронског система, са 

предлогом наредних 

корака. 
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 Планирана 

активност 
Мере за спровођење активности 

Надлежне 

институције 
Показатељ резултата 

2. 

Унапређење 

сарадње ресорних 

министарстава са 

овлашћеним 

лабораторијама, у 

циљу унапређења  

рада и убрзања 

вршења услуга 

 

 

 Успоставити, у свим случајевима (без обзира на то која 

инспекција је у питању), праксу да се приликом 

узорковања робе у поступку увоза, врши случајан избор 

овлашћених лабораторија које могу да изврше анализе 

за све захтеване параметре и географски су ближе.  

 

 

 Инспекцијске службе које немају обезбеђен случајан 

избор лабораторија да доставе информацију о 

неопходним предусловима за увођење таквог система. 

 

 

 

 Израда извештаја о извршеном надзору над радом 

лабораторија (у складу са потписаним уговорима).  

 

 

 Успостављање електронске комуникације лабораторија 

са инспекцијским службама, у вези са достављањем 

извештаја о извршеним анализама.  

 

 

 

 

 

 

 

МПШВ 

(Управа за 

ветерину и 

Управа за 

заштиту биља) 

 

МЗ (Сектор за 

инспекцијске 

послове)  

Успостављен случајан 

избор овлашћених 

лабораторија.  

 

 

 

 

Израђен извештај о 

предусловима и роковима 

за успостављање случајног 

избора лабораторија. 

 

Израђен извештај о 

извршеном надзору над 

радом лабораторија. 

 

Успостављен систем 

електронске комуникације 

лабораторија и 

инспекцијских служби. 

3. 

Континуирано 

унапређење 

капацитета 

инспекцијских 

служби и 

привредних 

субјеката, у циљу 

уједначавања и 

 

 Уједначавање рада инспекцијских служби (у оквиру 

појединачних инспекција) у циљу убрзања протока 

робе. 

 

 

 

 

МПШВ 

(Управа за 

ветерину и 

Управа за 

заштиту биља) 

 

МЗ (Сектор за 

инспекцијске 

Израђене процедуре којима 

се уједначава рад 

инспекцијских служби. 

 

Израђен годишњи план 

обука инспекцијски 

служби. 
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 Планирана 

активност 
Мере за спровођење активности 

Надлежне 

институције 
Показатељ резултата 

убрзања 

спровођења 

административних 

процедура за 

контролу 

пошиљки 

 

 

 

 

 

 Подизање свести привредних субјекта (увозници, 

извозници, царински агенти) у вези са новим 

процедурама и/или најчешћим грешкама приликом 

припреме документације за контролу робе. 

 

 

 Јачање административних капацитета инспекције на 

граничним прелазима и унутрашњости. 

 

послове) Извршене обуке 

инспектора у појединачним 

областима рада. 

 

 

Одржане радионице са 

привредним субјектима уз 

подршку пословне 

заједнице. 

 

 

Запошљавање нових 

извршилаца. 

 

Модернизација опреме 

неопходне за обављање 

инспекцијских контрола. 

4. 

Унапређење 

система анализе 

ризика приликом 

контроле робе од 

стране свих 

инспекцијских 

служби како би се 

олакшао 

међународни 

промет пошиљака 

 

 Увођење и даље унапређење модела за анализу ризика 

приликом увоза робе. 

 

 Израда и/или ревизија интерних процедура за 

управљање ризиком и поступање инспектора 

 

 

 

 

 

 

 

МПШВ 

(Управа за 

ветерину и 

Управа за 

заштиту биља) 

 

МЗ (Сектор за 

инспекцијске 

послове)   

 

 

 

Израђена методолошка 

упутства за примену 

анализе ризика у свим 

инспекцијама. 

 

Усвојени планови 

службених контрола и 

мониторинга засновани на 

процени ризика. 

 

Израђене интерне 
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 Планирана 

активност 
Мере за спровођење активности 

Надлежне 

институције 
Показатељ резултата 

 

 

 

 

 Унапређење ИТ алата за анализу и управљање 

ризицима који се користе за  спровођење контроле робе 

приликом увоза. 

 

процедуре за управљање 

ризиком. 

 

 

Употреба ИТ алата за 

анализу ризика и 

управљање ризицима у 

свим инспекцијама. 

 

5. 

Смањење обима 

обавезне 

документације и 

формалности у 

поступцима 

међународног 

промета 

пошиљака  

 Проширити листу производа за које се не захтева 

обавезно прибављање решење о испуњености 

ветеринарско-санитарних услова за увоз и транзит. 

 

 

 

 

 

 

 

 Успоставити електронско подношење захтева и 

пратеће документације, као и издавање решења.  

 

 

 Успоставити консултативну функцију Министарства 

пољопривреде, шумарства и водопривреде, везано за 

увоз тачније захтеве у погледу безбедности и 

квалитета производа, обавезне документације и 

 

 

 

 

МПШВ 

(Управа за 

ветерину) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

МПШВ 

 

 

 

Измене релевантних 

прописа. 

Одржавање кварталних 

састанака са 

представницима пословне 

заједнице како би се 

активније приступило 

проширењу листе. 

 

 

Успостављен потпуни 

систем рада  е-писарнице. 

 

 

 

 

Успостављена процедура за 

консултације привреде 

везано за испуњење захтева 

за производе код којих 
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 Планирана 

активност 
Мере за спровођење активности 

Надлежне 

институције 
Показатељ резултата 

њеног садржаја, посебно за мешовите производе и 

производе код којих прописи нису усаглашени са 

захтевима ЕУ. 

 

 

 

  Заузети заједнички став МУСТ и МПШВ у погледу 

захтева за декларисање хране који произилазе из Закона 

о трговини (МУСТ) и Правилника о декларисању, 

означавању и рекламирању хране (МПШВ).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

МУСТ и 

МПШВ 

прописи нису усаглашени 

са захтевима ЕУ, и 

објављена контакт тачка на 

интернет страници 

Министарства 

пољопривреде, шумарства 

и водопривреде. 

 

 

У складу са заједничким 

ставом, усагласити захтеве 

за декларисање хране у 

предметним прописима. 

 

6. 

Убрзање 

процедура за 

стицање услова за 

пласман  

производа на 

различита 

тржишта 

 

 Интензивна сарадња са надлежним институцијама 

других земаља потенцијалних увозника/извозника уз 

обострану сарадњу привредних комора 

заинтересованих земаља. 

МПШВ 

(Управа за 

ветерину и 

Управа за 

заштиту биља) 

 

МЗ (Сектор за 

инспекцијске 

послове) 

Одржане радионице са 

привредним субјектима уз 

подршку пословне 

заједнице. 

 

 Завршене процедуре 

неопходне за  реализацију 

увоза/извозa појединих 

пољопривреднo-

прехрамбених производа. 

7. 

 

Унапређење 

сарадње у оквиру 

CEFTA, 

Иницијативе 

 

 Активно учешће у раду надлежних тела CEFTA у циљу 

постизања договора у вези са усаглашавањем и 

признавањем међусобних докумената у трговини 

пољопривредним и прехрамбеним производима. 

 

 

МПШВ 

(Управа за 

ветерину  и  

 

 

 

 

Извештаји о 
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 Планирана 

активност 
Мере за спровођење активности 

Надлежне 

институције 
Показатељ резултата 

Отворени Балкан 

и других 

међународних 

споразума 

 

 

 Активно учешће у спровођењу активности неопходних 

за имплементацију Одлуке Заједничког комитета 

Споразума о слободној трговини у Централној Европи 

2006 број 1/2020 о олакшавању трговине воћем и 

поврћем. 

 

 Активно учешће у спровођењу активности договорених 

у оквиру  иницијативе Отворени Балкан у циљу 

олакшања трговине пољопривредно-прехрамбених 

производа.   

Управа за 

заштиту биља) 

 

МЗ (Сектор за 

инспекцијске 

послове) 

имплементацији 

активности у оквиру 

CEFTA, иницијативе 

Отворени Балкан и других 

међународних споразума. 

 

 

 

 

 

  



 

 

  

 

 

II - СТРУЧНА РАДНА ГРУПА ЗА ТЕХНИЧКЕ БАРИЈЕРЕ И МЕРЕ СА ЈЕДНАКИМ ДЕЈСТВОМ У ТРГОВИНИ 

 

Председавајући: Зоран Бакић, руководилац Групе, Министарство привреде, Сектор за квалитет и безбедност производа 

 

Стручна радна група за техничке баријере и мере са једнаким дејством у трговини разматра питања и предлаже иницијативе које доприносе 

промовисању и олакшавању спољнотрговинске размене индустријским (непрехрамбеним) производима (између осталог обухвата и козметичке 

производе и остале предмете опште употребе, лекове, медицинска средства, хемикалије, машинске и техничке производе различитих врста, 

играчке и сл.). У питањима и иницијативама које разматра и предлаже, стручна радна група стара се да се технички прописи, стандарди и 

процедуре за оцењивање усаглашености са истима доносе и примењују на начин да се не уводе непотребне баријере у трговини. 

 

 

 

 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

1. 
Унапређење система 

анализе ризика 

приликом контроле 

робе од стране свих 

инспекцијских служби 

како би се олакшао 

међународни промет 

пошиљака 

 

 Увођење и даље унапређење модела за 

анализу ризика приликом увоза робе. 

 

 Израда и/или ревизија интерних 

процедура за управљање ризиком и 

поступање инспектора 

 

 Унапређење IТ алата за анализу и 

управљање ризицима који се користе за  

спровођење контроле робе приликом 

увоза. 

 

 

МЗ (Сектор за инспекцијске 

послове)   

 

 

 

Израђена методолошка 

упутства за примену 

анализе ризика. 

 

Усвојени планови 

службених контрола и 

мониторинга засновани на 

процени ризика. 
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

Израђене интерне 

процедуре за управљање 

ризиком. 

 

Употреба ИТ алата за 

анализу ризика и 

управљање ризицима 

2. Даља хармонизација 

техничких прописа са 

регулативом ЕУ 

 Примена комплетног списка српских 

стандарда (ЕУ листа) у домену 

грађевинских производа, односно списка 

стандарда који прати законски акт о 

грађевинским производима 

Министарство 

грађевинарства, саобраћаја 

и инфраструктуре 

 

Комплетна примена од 

1.1. 2025. 

 

 У домену предмета опште употребе – 

усвајање и редовно ажурирање прописа у 

складу са изменама ЕУ регулативе, а 

нарочито: 

- Израда нацрта подзаконских аката за 

материјале и предмете у контакту са 

храном, у складу са ЕУ регулативом 

- Израда нацрта подзаконских аката који 

регулишу режим увоза детерџената, 

биоцида и сл. у складу са ЕУ 

регулативом 

Санитарна инспекција, 

Министарство здравља 

Усвојени правилници по 

основу Закона о 

предметима опште 

употребе 
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

 

 Транспоновање нове ЕУ Уредбе о 

безбедности машина. 

 

Министарство привреде 

 

Објављена Уредба о 

безбедности машина. 

 Транспоновање нове ЕУ директиве о радио 

уређајима (RED), ажурно објављивање 

списка српских стандарда из области радио 

опреме, разматрање рока важења потврде о 

усаглашености и укидања исте. 

Министарство 

информисања и 

телекомуникација, МУСТ -

Тржишна инспекција  

Измењени прописи – 

објављивање Правилника 

о радио опреми, 

Објављени списак српских 

стандарда из области 

радио опреме. 

 Континуална сарадња са органима тржишне 

инспекције у погледу примене нових 

техничких прописа и исправа о 

усаглашености које их прате приликом 

стављања на тржиште. 

Министарство 

информисања и 

телекомуникација, 

Министарство привреде, 

МУСТ – тржишна 

инспекција. 

Извештаји и записници са 

одржаних састанака, 

округлих столова и сл. 

 

 Преговори о 

потписивању 

Споразума о 

оцењивању 

 Иницирање и започињање преговора за 

потписивање „АСАА“ споразума између ЕУ 

и Републике Србије, за одабране групе 

индустријских производа, и то 

електричнa/електронскa опреме и машинe. 

Министарство привреде,  

Министарство 

грађевинарства, саобраћаја 

Финализација процеса 

потписивања Споразума о 

оцењивању 

усаглашености и 

прихватању 
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

усаглашености и 

прихватању 

индустријских 

производа између ЕУ и 

Србије (ACAA) 

 

 

 Сагледати и планирати са надлежним 

Министарствима проширење „АСАА“ 

споразума на друге групе производa из 

надлежних Министарстава. 

и инфраструктуре, 

Министарство енергетике, 

Министарство здравља.  

 

индустријских производа 

између ЕУ и Србије 

4. Укидање дозвола за 

обављање делатности 

промета опасних 

хемикалија као и 

дозвола за коришћење 

опасних хемикалија за 

физичка лица 

Измене и допуне 

Закона о хемикалијама 

(„Службени гласник 

РС“ бр. 36/09, 88/10, 

92/11, 93/12 и 25/15) 

 Стављање ван снаге одредбе чл. 63.-72. 

Одредбе прописују да стављање у промет 

одређених опасних хемикалија могу да 

обављају само правна лица или 

предузетници који имају дозволу за 

обављање делатности промета тих 

хемикалија; даље, прописана је процедура 

за подношење захтева за добијање дозволе 

и услови који треба да буду испуњени да би 

се дозвола добила. Додатно, прописана је 

обавеза подношења захтева за добијање 

дозволе за коришћење одређених опасних 

хемикалија за физичка лица. 

Ове одредбе Закона идентификоване су као 

препрека слободном кретању роба, и биће 

стављене ван снаге доношењем новог 

Закона о хемикалијама. Рок за доношење 

Министарство заштите 

животне средине 

Усвојен Закон о изменама 

и допунама Закона о 

хемикалијама 
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

новог закона је IV квартал 2023. 

5. Елиминисати кашњења 

у издавању 

регистрације, oбнове 

регистрације, одобрење 

варијација и 

промотивних 

материјала за лекове у 

складу са законским 

роком 

 Увођење електронске платформе за 

подношење и обраду документације за 

лекове до средине 2024. године (по свим 

наведеним поступцима) 

 Испуњавање акционог плана3 за 

успостављање обраде захтева за 

регистрацијама, обновама и варијацијама 

дозволе за лек у законским роковима 

 Полугодишњи извештај АЛИМС-а о 

напретку 

АЛИМС 

Министарство здравља 

Издавање регистрације за 

лекове, обнова 

регистрације, одобрење 

варијација и промотивних 

материјала у законском 

року од 2025. године 

 

Успостављена 

електронска платформа за 

подношење документације 

за лекове 

 

Полугодишњи извештаји 

о напретку 

 Стварање предуслова за 

извоз дијететских 

производа у Народну 

Републику Кину 

Посебни услови за извоз хране на територију 

НР Кине односе се на 18 врста прехрамбених 

производа међу којима су и дијететски 

производи који припадају храни. Да би се 

прехрамбени производ извозио на територију 

Министарство здравља Омогућен извоз 

дијететских производа 

произведених у 

Републици Србији, у НР 

                                                 
3 Прилог 1 – Анализа потреба АЛИМС за успостављање редовне обраде захтева за регистрацијама, обновама и варијацијама дозволе за лек у законским роковима 
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НР Кине потребно је да буде регистрован од 

стране компетентних националних 

институција које су признате од стране 

Генералне Управе Царине НР Кине (General 

Administration of Customs of China /GACC). 

Министарство здравља Републике Србије 

требало да поднесе захтев за отварање налога 

на порталу CIFER где би потом могли да се 

региструју српски привредни субјекти који 

желе да извозе своје дијететске производе у НР 

Кину 

Кину 

 Стварање предуслова за 

извоз дијететских 

производа у Арапску 

Републику Египат 

Предуслов за пласман ове групе производа 

на тржиште Арапске Републике Египта је 

регистрација производа према захтевима 

које прописује Национална агенцијa за 

безбедност хране Египта (The National Food 

Safety Authority, у даљем тексту: NFSA). 

Један од сертификата који се прилаже у 

поступку регистрације је и Free sale 

certificate (FSC) за конкретан производ из 

земље извозника. Да би FSC био признат 

од стране NFSA, мора да буде издат од 

земље која се налази на NFSA списку 

референтних земаља. Тренутно се 36 

Министарство здравља Пласман дијететских 

производа произведених у 

Републици Србији на 

тржиште Арапске 

Републике Египта 
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

земаља налази на NFSA списку 

референтних земаља али Република Србија 

није међу њима 
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III - СТРУЧНА РАДНА ГРУПА ЗА ЦАРИНСКЕ ПРОЦЕДУРE  

 

Председавајући: Снежана Карановић, в.д. помоћник министра финансија  

 

Стручна радна група за царинске процедуре разматра питања и предлаже иницијативе које доприносе унапређењу и олакшавању спровођења 

царинског поступка, широј примени поједностављивање царинских процедура приликом увоза, извоза и транзита роба, уједначавању и повећању 

предвидљивости код поступања царинских органа.  

 

 

 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

1. Међусобно признавање и 

унапређење програма 

овлашћеног привредног 

субјекта (АЕО) 

 Обезбедити да се бенефити коришћења 

статуса овлашћеног привредног субјекта 

(АЕОS) примењују сходно потписаним 

споразумима о међусобном признавању 

АЕОS у странама потписницама 

 На граничним прелазима где постоје такве 

инфраструктурне и техничке могућности, 

одредити посебне траке за приоритетан 

пролаз за имаоце АЕО статуса, ТIR и T1 

камионе и камионе који превозе лако 

кварљиву робу 

 Покренути иницијативу за потписивање 

споразума о међусобном признавању АЕОS 

у оквиру региона, са ЕУ, у складу са ЕУ 

Планом раста Западног Балкана, као и са 

осталим спољнотрговинским партнерима 

 Направити систем за електронско 

Управа царина, 

Министарство финансија  

Убрзан проток робе и 

смањено време 

задржавања теретних 

возила на граничним 

прелазима са државама 

или царинским 

територијама са којима 

су потписани споразуми 

о међусобном 

признавању АЕОS  
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

подношење захтева и пратеће документације 

за добијање АЕО статуса  

 Рад на успостављању ИТ система којима би 

се омогућила електронска размена података 

између страна потписница МРА  

 

 

 

 

 

Извештај о напретку у 

преговорима и/или 

потписан споразум о 

међусобном признавању 

АЕОS програма  

 

Извештај о напретку 

и/или успостављени 

електронски системи за 

АЕО  

 

2. Убрзање протока робе на 

граничним прелазима  

 Израда плана за успостављање заједничких 

контрола са другим државама или 

царинским територијама, са посебним 

акцентом на граничним прелазима са ЕУ 

 

Управа царина, 

Министарство 

финансија, институције 

чланице НКТОТ, 

Координационо тело за 

Убрзан проток робе на 

граници и смањено време 

задржавања теретних 

возила на граничним 

прелазима  
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

граничне прелазе   

3. Информатичко 

повезивање Директората 

за радијациону и 

нуклеарну сигурност и 

безбедност и Управе 

царина 

 Дефинисање скупа података који ће Управи 

царина достављати Директорат за 

радијациону и нуклеарну сигурност и 

безбедност; 

 Успостављање система за on-line 

повезивање Директората за радијациону и 

нуклеарну сигурност и безбедност и Управе 

царина; 

 Обука службеника Управе царина и 

Директората за радијациону и нуклеарну 

сигурност и безбедност о новим 

електронским алатима  

Управа царина, 

Министарство финансија 

Директорат за 

радијациону и нуклеарну 

сигурност и безбедност 

Дефинисан скуп 

података који се 

размењује 

Доступан оn-line систем 

за електронско 

достављање података 

Скраћење просечног 

времена потребног да 

исправа Директората за 

радијациону и нуклеарну 

сигурност и безбедност 

буде доступна 

учесницима у 

спољнотрговинском 

промету, као и самог 

царинског поступка за те 

робе 

4.  
Анализа тренутне  

ситуације и предузимање 

мера и активности које ће 

омогућити електронску 

комуникацију 

привредних субјеката са 

 Увођење електронске писарнице 

 

 Увођење тзв. „семафора“ односно 

обавештења о доспећу задужења обрачуна 

Канцеларија за Е-управу 

 

Управа царина, 

Министарство финансија 

Убрзана комуникација 

привредних субјеката са 

Одељењем за наплату 

буџетских прихода 

Управе царина 
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

Одељењем за наплату 

Управе царина по 

питању наплате 

потраживања по основу 

доспелих царинских 

дажбина, камата за 

кашњење у плаћању 

истих, поврата више 

плаћених царина, 

прекњижавањa 

погрешних уплата, 

опоменa за измирење 

царинског дуга и 

комуникације са банком 

гарантом  

царинског дуга  

 Увођење електронског подношења захтева 

за полагање обезбеђења 

  

 

 

 

5. 
Рад на успостављању 

националног 

једношалтерског система  

 Усвајање закона о националном 

јединственом шалтеру, након консултација 

са приватним сектором 

 Објављивање техничких спецификација за 

набавку софтвера и хардвера неопходног за 

успостављање националног јединственог 

шалтера 

 Израда и тестирање националног 

јединственог шалтера, који ће омогућити 

електронско прибављање свих неопходних 

одлука 

 Информисање и/или обука корисника 

Управа царина, 

Министарство 

финансија, 

Министарство 

грађевинарства, 

саобраћаја и 

инфраструктуре 

(Пројектна 

имплементациона 

јединица) и 

институције чланице 

Усвојен Закон о 

националом 

јединственом шалтеру 

Објављене 

спецификације за 

набавку софтвера и 

хардвера за 

имплементацију 

националног 

јединственог шалтера  

Извештај о напретку 
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

система укључујући приватни сектор о 

успостављању и/или коришћењу 

националног јединственог шалтера 

 

НКТОТ и/или имплементација 

националног 

једношалтерског система 

 

6. 
Рад на увођењу 

аутоматизованих система 

увоза, извоза и 

царинских одлука  

 Измена националних царинских прописа у 

циљу имплементације нових 

аутоматизованих система 

 Израда функционалних и техничких 

спецификација 

 Израда пословних процесних модела (BPM) 

 Израда и тестирање софтвера за 

аутоматизоване поступке увоза, извоза и 

система царинских одлука 

 Информисање и обука приватног сектора за 

коришћење нових аутоматизованих система 

 

Министарство финансија 

– Сектор за уговарање и 

финансирање програма 

из средстава ЕУ, Сектор 

за међународну сарадњу 

и европске интеграције, 

Сектор за царински 

систем и политику 

 

Управа царина-

Министарство финансија 

Усвојени измењени 

царински прописи који 

омогућавају 

имплементацију 

аутоматизованих система 

Објављене техничке и 

функционалне 

спецификације за 

набавку  

Израђени нови пословни 

процесни модели (BPM) 

Извештај о напретку 

и/или имплементација  

аутоматизованих система 

увоза, извоза и 

царинских одлука  

7. 
Убрзање и 

поједностављење 

поступка издавања 

 Дигитализација поступка издавања 

сертификата о пореклу робе на јединствен 

начин (са аспекта привреде, тј. подносилаца 

Управа царина-

Министарство финансија 

Успостављање система за 

електронско подношење 
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

сертификата о пореклу 

робе 

захтева), који ће се примењивати за све 

споразуме о слободној трговини (модули за 

привреду и царинске службенике) 

 Израда он-лине модула за проверу 

аутентичности и валидности издатих 

сертификата 

и издавање потврда о 

пореклу робе (нпр. ЕУР 

1) и проверу 

аутентичности и 

валидности 

8. 
Дигитализација процеса 

обраде података за 

дигитални АТА карнет 

(еАТА) 

 Сарадња са Службом за ТИР и АТА 

Привредне коморе Србије 

  Сарадња са Међународном трговинском 

комором (International Chamber of 

Commerce) 

 Сарадња са Светском царинском 

организацијом (WCO) 

•  

 Избор начина интеграције царинског 

система у ICC ATA Carnet System (у понуди 

је бесплатно креирана централизована 

платформа за царину) 

 Отпочињање пилот пројекта е АТА избор 

царинарница за пилот пројекат (предлог: 

Аеродром ''Никола Тесла'' и евентуално 

након тога један друмски гранични прелаз, 

уколико се за то стекну услови) 

Министарство 

финансија-Управа 

царина 

• потпуна дигитализација 

АТА карнета и прелазак 

са папирног на 

дигитални документ што 

доводи до значајне 

уштеде времена и за 

царину и за носица АТА 

карнета 

• сви подаци су у ''real-

time'' временском оквиру 

• процес потраживања се 

знатно убрзава  

• не постоји могућност 

губитка карнета 

•број издатих и 

обрађених АТА карнета 

 

 

 



 

- 14 - 

 

IV – СТРУЧНА РАДНА ГРУПА ЗА КООРДИНАЦИЈУ АКТИВНОСТИ НА ОЛАКШАЊУ ТРГОВИНЕ У ОКВИРУ МЕЂУНАРОДНИХ 

И РЕГИОНАЛНИХ ТРГОВИНСКИХ СПОРАЗУМА 

 

Председавајући: Татјана Динкић, руководилац Групе, Министарство унутрашње и спољне трговине 

 

Стручна радна група за координацију активности на олакшању трговине у оквиру међународних и регионалних трговинских споразума 

пружа подршку структурама предвиђеним овим споразумима у координацији и приоритизацији активности на националном нивоу у вези са 

питањима олакшања трговине, а у циљу бржег усаглашавања са добром међународном и регионалном праксом и смањења трошкова за 

приватни сектор због недовољно ефикасних процедура. 

 

 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

 

 

 

 

1. 

Координација и праћење 

спровођења обавеза из 

области олакшања трговине 

проистеклих из споразума о 

слободној трговини и 

сарадња са међународним 

организацијама 

 

Координација израде 

одговора на упите из 

истраживања у области 

олакшања трговине која 

спроводе међународне 

организације 

 

 

 Праћење спровођења 

споразума о слободној 

трговини у контексту 

олакшања трговине у оквиру 

ССП, CEFTA, ЕФТА, ЕАЕУ, 

УК, Турска и Отворени 

Балкан. 

 Координација примене мера 

СТО Споразума о олакшању 

трговине и израда 

нотификација сходно 

динамици приступања 

Србије овој организацији 

 

 

 

Секретаријат НКТОТ -

МУСТ/Институције 

чланице НКТОТ 

 

 

Оцена постигнутог напретка Србије 

на бази Извештаја Европске комисије 

и осталих релевантних међународних 

организација, укључујући независна 

истраживања усаглашености са СТО 

Споразумом о олакшању трговине – 

УН глобални преглед о дигиталном и 

одрживом олакшању трговине и/или 

Tracking Tool алат Светске банке 
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

 

 

 

 

 

2.  

 

 

Убрзање протока робе на 

граничним прелазима са ЕУ 

кроз интегрисано управљање 

прелазима, усаглашавање 

радних времена граничних 

служби и побољшање 

инфраструктуре, као и 

проширење механизма  

„Зелени коридори“  

 

 Сарадња са Координационим 

телом за граничне прелазе у 

циљу решавања проблема 

дугих задржавања теретних 

возила на граничним 

прелазима према Мађарској, 

Хрватској и Бугарској.,  

 Активности усмерене ка 

надлежним директоратима 

Европске комисије и 

Транспортној заједници  

 Билатерална сарадња са 

надлежним институцијама 

чланица ЕУ у циљу 

подизања инфраструктурних 

и других капацитета 

друмских и железничких 

граничних прелаза 

 Унапређење инфраструктуре 

са српске стране и повећање 

броја службених лица на 

железничком и друмском 

граничном прелазу ГП Шид 

–Товарник (успостављање 

одвојених трака у оба правца 

за теретни саобраћај). 

 На билатералном нивоу 

иницирати успостављање 

 

 

 

 

Координационо тело за 

граничне прелазе, 

МГСИ,  

Републичка дирекција за 

имовину 

 

 

 

Убрзан проток робе на граници и 

смањено време задржавања теретних 

возила на граничним прелазима са 

ЕУ (механизам верификације 

напретка на бази Студије мерења 

времена, као и верификација кроз 

Годишњи извештај ЕК о напретку) 

 

Унапређена инфраструктура на 

граничним прелазима 
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 Планирана активност Мере за спровођење активности Надлежне институције Показатељ резултата  

интегрисаних граничних 

прелаза са ЕУ на 

најфреквентнијим тачкама.  

 

 

 

 

 

 

 

3. 

 

 

 

 

Убрзање протока робе на 

граничним прелазима унутар 

региона ЗБ6 кроз 

интегрисано управљање 

прелазима, усаглашавање 

радних времена граничних 

служби и побољшање 

инфраструктуре,  

 На билатералном нивоу 

наставити рад на 

успостављању интегрисаних 

граничних прелаза са Босном 

и Херцеговином и Црном 

Гором (Сремска Рача- БиХ, 

Гостун - Црна Гора) као и 

унапређење успостављања 

заједничке контроле на ГП 

са Северном Македонијом - 

Прешево - Табановце 

(увођење једног скенирања 

документа) 

 Успостављање заједничких 

железничких станице у 

оквиру региона у циљу 

вршења заједничке контроле: 

      а) Имплементација 

Закона о потврђивању 

споразума између Владе 

Републике Србије и Владе 

Републике Македоније о 

утврђивању граничне 

процедуре за железнички 

 

 

МГСИ,  

CEFTA комитет за 

олакшавање трговине,  

Републичка дирекција за 

имовину, 

Управа царина, 

Инспекцијске службе, 

Гранична полиција, 

Железнице Србије,  

 

 

Убрзан проток робе на граници и 

смањено време задржавања теретних 

возила на граничним прелазима са 

регионом (механизам верификације 

напретка на бази Студије мерења 

времена) 

Унапређена инфраструктура на 

граничним прелазима 

Заједничка гранична контрола 

путничких и теретних возила коју би 

спроводили надлежни републички 

органи Црне Горе, Северне 

Македоније, Босне и Херцеговине и 

Републике Србије.  
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гранични прелаз Прешево - 

Табановце (споразум из 

2015); Имплементација 

Закона о потврђивању 

споразума између Владе 

Републике Србије и Владе 

Републике Црне Горе о 

утврђивању граничне 

процедуре за железнички 

гранични прелаз Бијело 

Поље 

      б) Потписивање истог 

споразума са БиХ (преговори 

у току, заједничка станица 

Брасина) 

 

 

 

 

4. 

 

 

Хармонизација захтева и 

олакшавање трговине робом 

у оквиру CEFTA/Берлински 

процес/ ЕУ План раста 

Западног Балкана* 

 

 

 Иницирање следећих 

активности у оквиру CEFTA: 

 

1.  Израда Акционог плана у 

погледу усаглашавања 

захтева за безбедност, 

квалитет и обележавање 

производа, са захтевима ЕУ 

 

2. Извештај о пресеку стања 

 

 

 

Институције чланице 

НКТОТ 

 

Израђен Акциони план на нивоу 

CEFTA за усаглашавање захтева за 

безбедност, квалитет и обележавање 

производа, са захтевима ЕУ 

Израђен предлог за поједностављење, 

консолидацију и елиминисање 

одређених такси и накнада 

Смањење трошкова пословања за 
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*Напомена: ЕУ План раста 

Западног Балкана није ступио на 

снагу до усвајања Акционог плана 

и израда акционог плана за 

усаглашавање такси и 

накнада у вези са трговином 

робом у оквиру CEFTA 

 

привреду 

 

 

 

 

 

5. 

 

 

Уклањање препрека за 

унапређење 

спољнотрговинске размене 

Србије и Уједињеног 

Краљевства  у вези са 

правилима о пореклу робе 

 

 

 

 У оквиру Савета за 

партнерство, трговину и 

сарадњу између Владе РС и 

Владе УК наставити рад на 

измени Протокола о пореклу, 

на начин да се омогући 

кумулација порекла са ЕУ. 

 

 

 

 

МФ, Управа царине РС, 

МУСТ, ПКС / УК страна 

 

 

Договорене измене Протокола о 

пореклу робе 

 

Повећање укупне трговине између 

Уједињеног Краљевства и Србије и 

Европске уније  

 

 

 

 

 

Примена дигитализације и 

 Израда и примена 

обавезујућих оперативних 

упутстава за обраду података 

пре доласка робе 

 

 

Функционалност SEED+ система 

Признавање извозних сертификата 

квалификованим дигиталним 
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6. 

оперативна искоришћеност 

најавних података добијених 

путем SEED и SEED+ са ЕУ 

и регионом 

 

 Међусобно признање и 

увођење електронских 

потписа у трговини у 

региону у области фито и 

ветерине.  

 Пуна примена Споразума 

Владе Републике Србије и 

Владе Републике Северне 

Македоније о узајамном 

признавању квалификованих 

услуга од поверења које се 

пружају у Републици Србији, 

Републици Северној 

Македонији 

 Пуна примена Споразума 

Владе Републике Србије и 

Владе Црне Горе о 

узајамном признавању 

квалификованих услуга од 

поверења које се пружају у 

Републици Србији и 

Републици Црној Гори 

 Потписати такве споразуме и 

са Босном и Херцеговином и 

Албанијом. 

 

МПШВ, Управа царина, 

Управе за ветерину и 

Управе за заштиту биља, 

Министарство 

информисања и 

телекомуникација, е-

Управа 

потписима и печатима.  

Елиминација физичке документације 

(штампана верзија) и прелазак на 

потпуно електронске документе 

извозних докумената који прате СПС 

пошиљку. 

Дигитално потписивање издатих 

сертификата. 

Унапређење квалитета и структуре 

података из фитосанитарног 

сертификата. 

Потписани споразуми о узајамном 

признавању квалификованих услуга 

од поверења са Босном и 

Херцеговином и Албанијом 
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7. 

 

 

Укидање обавезе Зелене 

карте осигурања моторних 

возила за улазак на 

територију Северне 

Македоније и Албаније 

 

 

 

 

 Потписивање Споразума о 

међусобном признавању 

полиса обавезног осигурања 

са Северном Македонијом и 

Албанијом.  

 

 

 

Удружење осигуравача 

Србије 

 

 

 

Смањење трошкова пословања за 

привреду 

 

 

 

8. 

 

Иницијатива ПКС да се на 

железничком граничном 

прелазу„Шид – Товарник“ 

омогући ветеринарски 

преглед робе са обе стране 

 

 У складу са иницијативом и 

ПКС, јуна месеца 2023. 

министар унутрашње и 

спољне трговине и 

председник НКТОТ, упутио 

је писмо министру 

господарства и одрживог 

развоја Републике Хрватске 

са захтевом да се приступи 

решавању наведеног 

проблема и успостави 

ветеринарски и инспекцијски 

надзор на железничком ГП 

Шид-Товарник. Чека се 

 

 

НКТОТ/Министарство 

унутрашње и спољне 

трговине 

 

Стални секретаријат 

транспортне заједнице 

 

Омогућавање транспорта роба 

железничким путем које подлежу  

фитосанитарном и ветеринарском 

инспекцијском надзору на граничном 

прелазу Товарник 

Дефинисана тачка граничне 

инспекцијске контроле на 

железничком граничном прелазу 

Товарник - BIP (Border Inspection 

Point) 
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коначан одговор хрватске 

стране 

Растерећење друмских граничних 

прелаза 

Смањени трошкови транспорта 

 

 

 

 

9. 

 

 

 

Информисање јавности и 

представника привреде о  

примени мера за олакшавање 

трговине,  

 Организација семинара, 

округлих столова и 

конференција  за 

представнике пословне 

заједнице и администрацију 

 Учешће на радионицама у 

организацији међународних 

организација  

 Редовно ажурирање интернет 

странице НКТОТ у циљу 

благовременог и тачног 

информисања заинтересоване 

и стручне јавности у складу са 

принципом транспарентности 

и доступности  

 Обезбеђивање донаторске 

подршке за реализацију ових 

активности  

 

 

 

 

Секретаријат НКТОТ -

МУСТ /Институције 

чланице НКТОТ  

Број одржаних активности и број 

присутних учесника на семинарима и 

радионицама 

 

Број нових објава на интернет 

страници НКТОТ и раст броја 

посетилаца странице НКТОТ  

 

 

 

 

 


